

2008年4月5日

Issue 198

哥城華人教會 佳美團契 佳美月刊



佳美月刊

四月刊

Inside this issue:

四月團契活動日程	王国梁	2
四月靈修輔導 基督的超越—基督超越旧约	钱傅劬	2
轉個彎一樣冇路走 ---讓孩子自信過一生 這本書是詹姆士.杜布森博士 (Dr. James Dobson) 寫的。他是美國愛家机构(Focus on the family)的創辦人與現任會長，也是一位知名的兒童心理學家和家庭輔導專	張真	5
你們要讚美耶和華 印象中教會早在一、兩個月前就貼出海報，讓會眾得知三月中旬，將由潘秋松牧師前來主講啓示錄的特別講座。雖然我曾經很生硬的讀過啓示錄一、兩遍，但對其印象... ..	錢傳劬	7
誰听誰的？ 有一個人正在行經一個十字路口時，看見一位婦人站在同樣的地方拋出她手里的手杖到地上，在拋出的同時還喃喃有詞。這舉動很令他詫異，他在旁邊連續看她拋... ..	李芳瑩	9
開明還是愚拙？ 十九世紀的英國浪漫派詩人柯爾雷基，有一天與朋友談論兒童教育的問題。他的朋友說，他認為兒童不必施予任何宗教的教育，原因是兒童的心靈不應受大人引.....	李芳瑩	9
禱告事項	蔡麗明	10

本月金句

希伯來書 4:12

神的道是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快，甚至魂与灵，骨节与骨髓，都能刺入，剖开，连心中的思念和主意都能辨明。

四月团契活动日程

日期	主题	預查帶領	地點	領唱	點心
Friday, April 04, 2008	健康讲座	钱傅劬	Chapel	楊安華	李曉/王振賀/方海安
Friday, April 11, 2008	团契联合聚会	王国梁	Chapel		張鳴/徐雪萍/. 向宏
Friday, April 18, 2008	师母-怎样带领一个小组	李方瑩	Chapel	李方瑩	姜辉/谷劲竹/黄洁
Friday, April 26, 2008	家庭聚會 (Potluck)	組長	家庭	活泉	吳方斌/溫超傑

第八章 基督的超越 — 基督超越旧约

钱傅劬

序言

耶稣基督的超越性异常显著，他是神给世人最后与最完全的启示，他超越天使、摩西、约书亚及亚伦，他是最完全的祭司。现今作者将上文的重点再作一次复习(8:1的「第一要紧的」)，并将基督成为更完善祭司的基础——新约，作一个详尽的阐释。新约是7:22所述之「更美之约」。作者在本段论证基督超越旧约，不是说他不尊崇旧约，只是旧约内的礼拜制度则被基督所始行的「新约制度」取代了。基督是更美的祭司(8: 1-13)

A. 新大祭司的描述 (8: 1-5)

「我们所讲的事，其中第一要紧的，就是我们有这样的大祭司已经坐在天上至大者宝座的右边；在圣所，就是真帐幕里作执事；这帐幕是主所支的，不是人所支的。凡大祭司都是为献礼物和祭物设立的；所以这位大祭司也必须有所献的。他若在地上，必不得为祭司，因为已经有照律法献礼物的祭司。他们供奉的事，本是天上事的形状和影象，正如摩西将要造帐幕的时候，蒙神警戒他说：『你要谨慎，作各样的物件，都要照着在山上指示你的样式。』」

「我们有这样的大祭司」(8:1a)，作者遂先介绍这位新大祭司的职事。并特别强调第一要紧的，不是旧约所着重的圣所或律法，而是一个这样的大祭司，他是更美的大祭司。

作者在三方面介绍他：

1. 他是在神宝座右边的大祭司(8:1b)——旧约的祭司从没有一人在服役时可坐下的，因为他们的工作是不能停止的(参来10:11)。现今基督将自己献上为祭，所以按救赎之工来说，基督已完成其伟大的工作，他可坐下，安歇其工及享受神的尊荣接待(神宝座的右边是一个尊荣之处)。

2. 他是在圣所里的执事(8:2)——此处可意「专司属灵事物者」，基督是在圣所内专负责沟通神人关系的。「圣所」是指「至圣所」，那是大祭司才有资格进入之处。这圣所又称为「真帐幕」。

作者在此处作了数个对比(基督在真帐幕之至圣所内作执事，这帐幕是神支立非人立的，而这真帐幕就是天上非地上金银木石内之圣所)，处处显出基督的工作超越人间的大祭司，是读者该信服的。

3. 他是在天上仍献奉的大祭司(8:3-5)——据上文所论，基督既已坐下，安歇了一切的工作，包括大祭司的供

第八章 基督的超越 — 基督超越旧约

钱傅劬

奉，那么他还会作什么。因此作者要指出，基督在地上的工虽然歇了，他在天上的却没停止，这样他那无止息的供奉明显就胜过人间的祭司了。

作者指出，凡人间祭司的设立都是为献各项祭物，此等礼物及祭物代表个人向神的奉献、感恩、立愿及求恩赦等。至于为救赎方面，基督已将自己献上作为活祭(参7:27；9:14)。他不再需如此献己给神，但人的感恩、立愿、赞颂等，基督仍将这些献给神，故此他的供奉之职还未了结(8:3)。再者，基督在地上时的供奉不是照旧约律法的，因他不是利未人，他虽多行神迹奇事，但他从没僭越利未祭司之职，他从未踏入圣所内为民献祭(8:4)。但他又既为大祭司，他的供奉便按利未祭司之祭物所投射的实体而作的。

作者续再指出，旧约献祭之制度及每一事物本是天上事的形状与影象。「形状」指真样的代表样本；「影象」指真象的投影（没有真象就没有投影），这二字指出，旧约之献祭原来是「天上事」，而「天上事」才是真实体。摩西当年受启示造帐幕时，神已吩咐他照山上的样式而造的。「样式」指神早已有个献祭的范本在其心意内，古时借着利未的制度稍让人先窥其样子如何，后来在基督的祭司职任内却显明神真正的样式。

B.新约的描述（8:6-13）

「如今耶稣所得的职任是更美的，正如他作更美之约的中保；这约原是凭更美之应许立的。那前约若没有瑕疵，就无处寻求后约了，所以主指责他的百姓说，『日子将到，我要与以色列家和犹太家另立新约；不象我拉着他们祖宗的手，领他们出埃及的时候，与他们所立的约；因为他们不恒心守我的约，我也不理他们；这是主说的。』主又说，『那些日子以后，我与以色列家所立的约乃是这样；我要将我的律法放在他们里面，写在他们心上，我要作他们的神，他们要作我的子民；他们不用各人教导自己的乡邻和自己的弟兄说，你该认识主；因为他们从最小的到至大的都必认识我。我要宽恕他们的不义，不再记念他们的罪愆。』既说新约，就以前约为旧了。但那渐旧渐衰的，就必快归无有了。」

在上文作者介绍基督这位大祭司是特别超越别人的，他的供奉地点乃在神宝座之右边，那是天上的圣所，而且他的供奉长久不息，非象人间的大祭司。如今作者将基督作大祭司的基础 — 新约，作一简介（第9章详论），以示基督之成为大祭司，一面是按神与以色列的立约而来，一面指出基督为祭司之基础远胜过利未祭司之根据。

作者在十方面介绍新约的特色：

1.新约是凭更美之应许立的（8：6）——基督的职任是「更美」，因为他作了更美之约的「中保」。「中保」是服侍两边需要的人，如旧约的祭司般，但基督将神爱的救赎与人的罪连接起来，故他是更美的中保。基督之美不单在成就救赎方面，亦因他为祭司的约是更美的，这约称更美基于建立在更美之应许上。（合约的好或更好在于应许的内容或应许的性质）。旧约是人向神作的允诺；新约是神向人作的应许（允诺），所以受惠的是人非神。再且，受惠人无权订立约的条款，亦不能改变之，是以称为无条件，故此是为更美之约。

2.新约是取代旧约的（8：7）——在名称上，旧约称为前约，新约称为后约。若前约「没有瑕疵」，后约也不用来临。「瑕疵」非说旧约有毛病，旧约是神颁下的，在本质上没有不妥，只是因人的软弱之故，旧约便显出有瑕疵了。若旧约可以满足人的需要，那就不用「寻找」新约了。现今基督既已来临，新约已立，那就说明前约不如后约了。



第八章 基督的超越 — 基督超越旧约

钱傅劬

3. 新约是将来的 (8: 8a)——「日子将到」指新约条款完全应验之时乃是基督在地上执掌王权之时，因为只有到那时人对神的认识才能毫无隔阂，现今只能算是部分应验。

4. 新约是神主动订立的 (8: 8b)——因为百姓的「瑕疵」之故，所以神借着耶利米 (31: 31-34) 主动与他的选民立约。他不需与人经商讨后才订立，亦不用人同意才实行。「另立」一字显出使人最后完全蒙福的大计全是神主动设计并执行的。

5. 新约是神与选民立的 (8:8c)——新约的直接对象乃神的选民，他们是新约的直接受惠人。神从没与外邦人订立任何合约；外邦人能享受新约的恩典全基于亚伯拉罕约中之「普世因素」；严格来说，旧新两「约」都是与选民非外邦立的)。选民若要蒙恩，必先有信 (即悔改)，外邦人亦如此。

6. 新约是完全簇新的约 (8: 8d, 9) ——「新」字，明指旧的约将要被废除、取代，因为神的百姓不恒心守他的约，他们便因自己的悖逆毁了那约，以致神「不理」他们 (指后果方面言)，所以神才与他们另立一条全新的约，与先前的迥然不同，因这是一条无条件之约。

7. 新约是内在的 (8: 10)——新约与旧约其中最大之区别乃是前者是内在的，后者则是外在的。旧的刻在石板上，新的刻在心内。新约与圣灵内住人心的工作有关，是旧约时代所无的。

8. 新约是个人的 (8: 11)——在新约的保证下，人人都会认识神，这是圣灵的工作，是圣灵新的职事。在此时再没有知识等级阶层之分 (如在犹太教内)，因为由最小至最大都必认识神。在旧约时，因神的启示未臻完全，故有祭司、先知等将神的真理向人阐明，如今却不用多此一举了。

9. 新约是成就救赎的 (8: 12)——此处是新约条款的核心，这是旧约所不能作的。

如今新约竟然能够作到了。在旧约的救赎制度下，人只能望门兴叹。本节之「宽恕」与「不再记念」二词是旧约圣徒每日的期待，如今罪不再成为神人间之阻碍，新约的福竟不劳而获，所以这两个词汇带给读者无限的保证与欢欣。

10. 新约是现在的 (8: 13) ——作者在此节指出，这是他按照耶利米约的领受而作的总结。既然神已提及「新约」，那就说前约是「旧的了」。在耶利米时代，先知早已将前约作「旧」的办。但这「渐旧」、「渐衰」的「就必快归无有了」。这二词「渐旧」、「渐衰」喻「变成无用」或「不生效力」。

在神学上言，旧约当基督死时，那划分圣所与至圣所的幕幔由上而下裂开时便告完结了 (参太27: 50-51)，但在实际上言，那还要待70 A.D.时才现实地结束。「新约」在教会时代便开始应验，完全的应验仍留待将来。



轉個彎一樣有路走---讓孩子自信過一生

張真



這本書是詹姆斯·杜布森博士(Dr. James Dobson)寫的。他是美國愛家机构(Focus on the family)的創辦人與現任會長，也是一位知名的兒童心理學家和家庭輔導專家。他寫了“The New Dare to Discipline”和“Parenting Isn’t for Cowards”等十三本暢銷書。

在這本書里他主要探討了人的自卑感問題，人生的每個階段都會面臨自尊的威脅，各年齡層的人都存在自卑感。為什麼？因為在這個社會里，不是每個人都被看為有價值，不是每個人都被接納。我們的讚美和欣賞往往只留給少數的一群人。美貌、聰明與財富是社會判斷個人價值最重要的因素。我們的成長過程中，深受此價值體系之害，埋下自卑的情緒，卻也不自覺地以此體系來衡量其他人的價值。

通常漂亮的孩子會覺得這個世界是溫暖、包容的。丑的孩子則比較會覺得這個世界是冰冷，拒人于千里之外的。孩子在很小的時候就可以感受到這個社會看重美貌，他們知道丑女孩選不上美國小姐，當不成啦啦隊員或電影明星，長得丑的人可能找不到對象結婚，朋友比較少，也比較沒有人喜歡。到了青春期外表就更加重要了，外表出色的女孩有眾多男孩拜倒在其石榴裙下，英俊、強壯、健美的男孩則是所有女孩目光的焦點，大多數的人只能望著鏡中的自己，感到沒價值。成年人的日子也不好過，當有一天我們發現自己身體各部位逐漸鬆弛下來，皺紋、眼袋、臃腫等特征的出現，使我們失去信心，想盡辦法美容使自己變得年輕。

聰明是另一項用於衡量一個人價值的標準。我們很多父母都希望自己的孩子一定要很優秀，一定要成功，一定要勝過別人，他一定在同齡孩子中第一個會走，會講話，他一定要有很棒的成績，並且被選入資優班等。女兒必須入選

啦啦隊，成為辯論賽得獎者或是合唱團里的獨唱。很不幸的是，資質特優的孩子畢竟是極少數，絕大多數的孩子只是平凡的孩子，如果不按他們的本相來愛他們，接納他們，孩子就會受到很大壓力，而缺乏信心，產生自卑。

每個孩子生來都是有價值，有尊嚴的人。他是上帝親手創造的，上帝已賜他不朽的靈魂，應當得到權力，受到尊重。上帝照祂自己的形像造我們，而我們竟然懷疑自己的價值，這實在太傻了。本書提供一套建立孩子自信心的實用策略，從幼兒期，兒童期到青春期的逐步建立孩子的自信心與自我價值觀。有了這兩項武器，孩子就可以抵擋社會中各種打擊與挫折。當你的孩子遇到困難時，是躲起來，還是找出路？就看他是否有信心，轉個彎，你的孩子一樣有路走，而且可以走得更好，更健康。

如何建立孩子的自信心？首先作者認為家庭是孩子的庇護所和保壘，但孩子最大的傷害往往是無意中在家中造成的。你對孩子的看法會大大影響他對自我的看法。孩子會觀察你的言行舉止，尤其會注意你是如何談論他的價值。孩子若相信父母愛他，尊重他，就比較容易接受自己的價值。如果父母愛他，卻不尊重他，在孩子心中可能會有這樣的結論：他們當然愛我，因為我是他們的孩子，我在他們心目中當然重要，但是他們並不以我為榮，我沒達到他們的期望，令他們失望。這樣孩子開始懷疑自己的價值。



轉個彎一樣有路走---讓孩子自信過一生

張真



其二，孩子不應太早接觸青少年的世界，而是應隨著生理的發展自然而然地進入青少年階段，父母應為孩子篩選 Internet, 電腦遊戲，電視節目和其它媒体的訊息，挑選適合他們年齡的活動，並留意那些教孩子重視美貌和金錢的事物，以免孩子受錯誤價值觀的影響。

其三，幫助孩子取長補短，就是加強自己的優點來彌補自己的弱點。父母的責任是幫助孩子找出他的長處，盡可能把這些長處發揮出來，得到肯定自我的成就感。也許孩子可以借著學習音樂找到自己的定位，或許畫畫、運動，或許他可以學習寫作，修理機械，建造模型飛機，不管做什麼，重點是盡早開始培養他的能力，是躲起來還是找出路，就在於他是否具備取長補短的技巧。

其四，培養孩子具有競爭力。父母雖然知道這個價值體系不公平，卻也知道孩子被迫要在這些價值觀的世界中競爭。那麼父母該怎麼做呢？父母有義務盡全力幫助孩子跟人競爭，如果他長一口暴牙，就幫助他矯正；如果他在校成績不好，就請家教幫助他。關鍵在於從孩子很小的時候就開始教導他人生真正的價值觀：有愛心、恩慈、正直、可信賴、誠實等，而外貌、聰明只是這個社會遊戲的一部份，我們生存在這個世界中，就無法完全漠視其中的遊戲規則，但我們可以安心的是，這場球賽本身並不是那麼重要。

其五，管教。上帝賜給每位父母塑造孩子的責任，孩子雖然叛逆，頑固和惹人生氣，且絕對值得父母投下管教的工夫，來塑造這塊價值無限的泥土。正面為人父母之道是要密切注意孩子吸收和學習的事務，注意孩子何時經歷挫

敗和產生疑惑，當孩子在學習的人生道路上經歷高低起伏時，父母是他最重要的戰友，教育這個無助的嬰兒，一步步往獨立和負責任的成年期邁進，同時培養出一個親切、處處為他人著想，懂得鼓勵別人而不是踐踏別人自尊的人。

什麼是真正的自我價值？基督教信仰教導我們把焦點放在別人身上，而非自己身上，不看別人比自己好，也不看別人比自己壞，要我們愛人如己。父母對孩子最有價值的貢獻是，培養孩子對上帝有真實的信心，知道宇宙的創造者認識他，並且對他瞭若指掌，這是自信的最大來源，不靠出身背景，不由社會決定，也不用崇拜天才兒童，而是單倚靠上帝的命令。耶穌基督從來沒有說長得漂亮的人比較有價值，祂也沒有特別喜歡聰明的人，祂沒有偏袒有錢人，也不覺得出身貴族有什麼了不起。祂說：因為人所尊貴的，是上帝看為可憎惡的（路加福音16:15）。那麼上帝看重哪些價值呢？1, 忠於上帝；2, 愛全人類；3, 尊重權柄；4, 服從上帝的誡命；5, 自律和自制；6, 心靈謙卑。上帝的價值觀使人身心健康，正如先知以賽亞所說：你的儿女都要受耶和華的教訓，你的儿女必大享平安（以弗所書54:13）。求神賜給我們智慧，來管理好他交給我們管理的財產，讓每一個孩子都成為他所喜悅的人，一切榮耀歸於我們天上的父。

耶和華与你同在



你們要讚美耶和華

錢傳劬



印象中教會早在一、兩個月前就貼出海報，讓會眾得知三月中旬，將由潘秋松牧師前來主講啓示錄的特別講座。雖然我曾經很生硬的讀過啓示錄一、兩遍，但對其印象僅停留在前三章的七個金燈台（七教會）。至于之后一長串的七：七印、七號、七雷、七碗、七災，外加白馬、紅馬、黑馬、灰色馬，以及獸和大淫婦等等，實在是看沒有懂。因為這是一卷預言書，且礙于當時的政治背景，而有太多的象征性表號，使人難以明白。所以當我看見所張貼的海報，自認為是沒有可能和有足夠的精力去弄懂它，所以對此特別講座並沒有多大的興趣。但不知怎的，就在潘牧師前來的周一，我在網上流覽時，無意間看見“啓示錄福氣”的標題，心中一動，就進去了，那是由陳希曾牧師所傳講的啓示錄福氣的講座錄音，分33段落收听。雖然到了周五我只听了一小半的錄音，但對啓示錄已增加了不少的興趣，也盼望能因讀啓示錄而得著“啓示錄福氣”。

來到了星期五晚教會舉辦的特別的講座，當天潘秋松牧師所講述的是啓示錄導論，一開始潘牧師就說：對大多數的人來說啓示錄是一部封閉的書，因為讀不懂，感覺書里面好像充滿了謎語，需要用許多的密碼來解讀。潘牧師接著說，其實不然，因書中特別叮嚀著“不可封了這書上的預言，因為日期近了”(22:10)，僅僅除了七雷發聲的內容外，這是當使徒約翰正要寫時，天上有聲音說“七雷所說的你要封上，不可寫出來”(10:4)，因此啓示錄不是一部封閉的書，而是一部開啓的書，因神願意讓人知道末后的景況。從潘牧師簡潔、清晰、流暢的講述中，讓我對讀啓示錄有了興趣與渴望。末了潘牧師還語重心長的說：啓示錄是要自己讀的，不是只听听罷了，他這次來講啓示錄的目的是希望能陪我們這些听的人一起走過一遍啓

示錄，然后我們自己可以繼續的研讀。

潘牧師在結束當天的講座前，還教導我們如何讀啓示錄：1, 熟讀啓示錄，牢記內容。2, 聆听啓示錄，感同身受。3, 熟悉啓示錄的表號。4, 熟悉啓示錄所引用的舊約經文。5, 熟悉啓示錄的時代背景。6, 掌握啓示錄的信息。7, 順服已經明白的真理。因著潘牧師真誠的勸勉與簡明教導，使我覺得讀啓示錄似乎不再像我想象中那樣的困難。回家后，我接受了司會陳俊良弟兄的挑戰，一面讀啓示錄、一面祈求神，使我得以在第二天能繼續參加啓示錄講座的學習。感謝神，讓我能全程參加這次啓示錄的特別講座。

第二天早晨的第一堂，潘牧師帶著我們從啓示錄的第一章至廿二章，重點式的簡單扼要的走了一遍，使早晨才讀過的啓示錄好像活化在眼前，當第一堂結束時，讓我有種一氣呵成、很享受、很飽足的感受，并期待著之后能有更多的得著。接下來的三堂，潘牧師逐章講解啓示錄，他教導我們在讀啓示錄時，最好能將每一章以簡單的幾個字來詮釋全章的重點，這能讓我們對整本啓示錄容易有概括性的了解。（如第一章：人子；第二章：4 教會；第三章：3 教會；第四章：寶座；第五章：羔羊；第六章：七印等）。潘牧師在每一章的講論中有經文分析，并提出許多專家學者們對經文的解釋，經文引用出處的比較（如啓1:13至16節與但以理書10:5至6, 13及以西結書1:26, 9:2至3, 11），以及經文的時代背景、并且示范如何使用注釋書使我們在讀啓示錄時得著幫助等。在潘牧師的教導講述中不斷的鼓勵、啓發我們這些听的人，希望能使我們有意愿來研讀啓示錄。是的，愿神幫助我，使我想要繼續再次讀啓示錄的意愿不至消滅。

你們要讚美耶和華

錢傳劬



在這兩天的啓示錄的特別講座中，讓我印象最深的是潘牧師對於第四章形容天上的寶座——神的榮耀的講述。(1至4節，此後，我觀看，見天上有門開了，我初次聽見好像吹號的聲音，對我說，你上到這里來，我要將以後必成的事指示你。我立刻被聖靈感動，見有一個寶座安置在天上，又有一位坐在寶座上。看那坐著的，好象碧玉和紅寶石，又有虹圍著寶座，好像綠寶石。寶座的周圍，又有二十四個座位，其上坐著二十四位長老，身穿白衣，頭上戴著金冠冕)。

潘牧師問，若我們有幸得見天堂，我們將會如何的來形容？然而作者約翰只用了一節(第3節)經文來形容神，想是使徒約翰並沒有見到神，只見著神耀眼的榮光，而他只能以當時人世間稀有的、珍貴的碧玉和紅寶石的價值(完全不同于現今的價值)來形容神的榮耀與尊貴。他只能使用藝術上襯托的方式，透過配角(二十四位長老)來襯托出主角(坐在寶座)來。又有虹圍著寶座，“虹”使我們想起洪水(神的審判)之後，神與挪亞及地上的活物立約的記號。“虹”象征著神的憐憫、神的信實，同時與神的審判有關連。這表達了在神一切的作為當中，無論是憐憫、是審判，神是信實的神(神在審判中有憐憫，在憐憫中有審判)。

接著以寶座周圍有二十四個寶座，是身穿白衣，頭上戴著金冠冕，位份尊貴的長老的座位，藉他們尊貴的身份來襯托出坐在中間的寶座上的更是何等的尊榮。並且在我們往下讀時，經文說，每逢四活物(四種活物代表：獅子：野獸中最勇猛、最尊貴的；牛犢：家畜中最重要，最能為人來服勞役的；人：神所創造的萬物中最尊貴的；飛鷹：飛禽中最有力的)將榮耀、尊貴、感謝，歸給那坐在寶座上，活到永永遠遠者的時候，那二十

四位長老，就俯伏在坐寶座的面前，敬拜那活到永永遠遠的，又把他們的冠冕放在寶座前(9至10節)，而四活物是在什麼時候敬拜呢，是晝夜不住敬拜(8節)，也就是說，那二十四位長老根本沒有機會坐在他們自己的寶座上。“把他們的冠冕放在寶座前”是有時代背景，是在兩軍作戰時，戰敗國的君王須跪在戰勝國的君王面前，並將自己頭上的冠冕放在君王的腳前，表達一種全然的順服(這也應是人對神完全的降服)。作者約翰在這一連串的描述中，只是為要表達或著是要襯托出坐在中間寶座上的神是何等的尊貴榮耀。

回家之後，這幅景象一直在腦海中浮現，有一種震撼、一股敬畏與感恩之心油然而生。且不由的從心中湧出(詩篇8:4)人算甚么，你竟顧念他，世人算甚么，你竟眷顧他。(詩篇113:7至9)他從灰塵里抬舉貧寒人，從糞堆中提拔窮乏人，使他們與王子同坐... 你們要讚美耶和華... 的經文來，是的主！你是配得一切的讚美、稱頌直到永永遠遠的三而一的真神。

親愛的弟兄姐妹們，愿我們都能為神恩典的揀選，使我們能親近神、認識神，并愿我們能勤讀神的話語 聖經，常將主的話藏在心里，免得我們得罪了神。也愿啓示錄一章三節的福能臨到我們。(啓示錄1:3，念這書上預言的，和那些聽見又遵守其中所記載的，都是有福的，因為日期近了)





誰听誰的？

李芳瑩

有一個人正在行經一個十字路口時，看見一位婦人站在同樣的地方拋出她手里的手杖到地上，在拋出的同時還喃喃有詞。這舉動很令他詫異，他在旁邊連續看她拋了几次之后，終於忍不住問她：“你這樣不斷地拋手杖做什么？”婦人回答他說：“我正在求上帝指示我，應當走哪一條路呀！我每次禱告后，就拋出手杖，看它指向那一邊，我就走那一條”。“那不是一次就搞定了嗎？為什麼你要不斷地拋呢？”夫人嘆著氣回答說：“哎呀！這根杖老不听话，所以我就得不斷地拋呀！”听起来真好玩，她想禱告尋求上帝的引導，卻又擔心手杖不听话；事實上，她的禱告不是在求問上帝，而是要上帝附和她的選擇。

或許我們也常禱告，求主引導我們。但值得省思的是，我們的禱告是要成就上帝的旨意，還是要上帝來符合我們的心意呢？仔細想想，我們的禱告是屬於哪一型的呢？



開明還是愚拙？

李芳瑩

十九世紀的英國浪漫派詩人柯爾雷基，有一天與朋友談論兒童教育的問題。他的朋友說，他認為兒童不必施予任何宗教的教育，原因是兒童的心靈不應受大人引導以致被定于某一方向，應該讓他成長到足以明辨是非時，才讓他自由地選擇自己的宗教信仰。柯爾雷基不贊同，但他默默不語。不久，他邀請這位朋友參觀他的花園。只見花園里雜草叢生，半朵花也沒有，那個朋友驚訝的注視他說：“這怎麼是花園呢？只是一片雜草而已！”“對呀，你明白了吧！”柯爾雷基說：“我不限制花草的生長自由，我只是讓他們自由發展，選擇自己生長的方式與機會”。柯爾雷基以實際的例子說明花園中的花草與孩子心靈花園中的花草是相像的，它們均需要有方向性，計劃性的栽培，才能有果效性的成長。否則必然雜草叢生，凌亂不堪。

很多為人父母的常自豪地說：“我們家是非常開明，自由的。我從不規定孩子從小就要到教會，等他們長大了才讓他們自由選擇！”但結果是如何呢？但愿以上的小故事讓為人父母者了解與其說自己“開明”，不如說自己“愚拙”更為貼切。讓我們以更謹慎的態度來帶領孩子認識神。



禱告事項

蔡麗明

為下一年度金齡團契和佳美團契主席以及同工人選代禱，求主呼召并預備合神心意的人選。

繼續為關懷部所有關懷同工及小組長代禱，求神幫助同工們在關懷和邀請上能夠更加地殷勤，賜給同工們智慧和能力并有一顆關愛人及樂于服侍人的心，愿意走出去關懷那些有需要的肢体，使佳美團契能夠成長為一個充滿上帝愛的團契。

為下半年查考“希伯來書”禱告，愿圣靈感動每位弟兄姐妹有追求靈命增長的心，愿意在聖經的真理上扎根，借著希伯來書使我們對所信的基督有更清楚，更全面的認識。

為復活節和感恩節接受水洗的弟兄姐妹代禱，求主保守他們新生命的成長，堅固他們的信心，常常參加團契的活動并能融入團契及教會的事奉。

感謝神，因主的恩典与保守，使佳美月刊每月都能順利出刊，求神繼續感動契友們使用及開墾此園

地，將此刊物成為契友間心靈交流、共鳴及互通資訊的管道，為契友們所喜愛、珍惜。

繼續為曾經來到團契的慕道朋友和很久沒有來的主內弟兄姐妹代禱，愿圣靈的感動与引導，使他們生發渴慕認識基督耶穌的心，而愿意回到我們當中。

感謝神賜給我們王鴻傳道，求神大大地使用他并興旺教會青少年團契，愿主賜智慧和能力給牧師和同工們，能根据各年齡層青少年的需要，制定出适合于他們的節目，使青少年的靈性在其中得到成長，并在其中學習服侍人，事奉神。

為已進入大學或研究所的青年們代禱，愿主保守他們的學業以及每天的腳步，使他們在所進入的學校有合宜的團契扶持，能繼續在主里成長、事奉神。

為身体軟弱的肢体代禱：其水，陳亮的父親，李曉的母親，陳靖的母親，荔萍的母親，求主賜下醫治的恩典，醫治他們身体上的不适。

為德剛/瑞鑫的儿子牧野的身体代禱，愿上帝的恩典和憐憫與他們一家同在，賜智慧和能力給醫生及父母，使其儿子得醫治、得扶持。

為正在找工作的馬桂珍，谷勁竹，王厚宏代禱，愿主賜他們智慧并有很好的關係網絡資源，盡快的找到合适的工作。

繼續為蔣波全家，劉省明全家綠卡申請代禱，讓他們在這件事上能經歷到神的同在和帶領，使他們盡快地拿到綠卡。

為黃洁/吳方斌一家，張愛文一家順利搬遷代禱，他們各自正在出售哥倫布的房子，愿神賜下買主，使他們的房屋能夠盡快地出售。



團契主席： 王国梁 (614)985-4630 團契副主席： 李芳莹(614)885-2087

月刊主編： 何惠玲(huilong_he@yahoo.com)

責任編輯： 谢红 (hsienyan@hotmail.com) 錢傳劬 (chuan@oclc.org) 蔡麗明 (li@lucent.com)

黃潔 (jihuang2004@yahoo.com) 張凱 (kjkjzhang@yahoo.com) 蔣波 (bo_jiang2000@yahoo.com)

哥城華人教會

4141 Maize Road, Columbus, Ohio 43224

Phone: (614)263-9287

Fax: (614)263-9298

www.columbusccc.org/ccc_fellowship/gff/home.htm

讓基督來照亮您的生命
請您加入佳美團契